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Legnano, 12 marzo 2012 

I gentili Clienti  interessati  alla  compilazione  della dichiarazione dei redditi sono  invitati  a  consegnare, previo appuntamento, tutta la 
documentazione necessaria  entro il giorno 30 aprile 2012   
 

 

 

DOCUMENTAZIONE REDDITI PERCEPITI NEL 2011 
 

 - continua – 
spese detraibili e deducibili 

 

� Certificazione dei redditi 2011 (mod.CUD 2012 lavoro 
dipendente, pensione, collaborazione a progetto, ecc.) ; 

� certificazione redditi di lavoro occasionale; 
� certificazione redditi di partecipazione societaria; 
� plusvalenze da vendita di terreni e fabbricati da assoggettare 

a dichiarazione; 
� ricevute di canoni percepiti per locazione di immobili e copia 

dei contratti di locazione registrati; 
� Cedolare Secca: copia contratto, mod.69, raccomandata 

inviata all’inquilino e relativa ricevuta di spedizione; 
� rimborsi INPS, SSN ed imposte percepiti nell’anno 2011; 
� documentazione relativa ad altri redditi (es.alimenti pagati 

dal coniuge non destinati ai figli, ecc.); 
� copia atti di successione, atti notarili relativi ad acquisti, 

vendite, variazioni di terreni e/o fabbricati avvenuti nel 2011 
� ricevute di pagamento di acconti IMPOSTE relativi all’anno 2011; 
� copia mod.730/2011 o mod. Unico 2011 redditi 2010 

 (SOLO se non elaborati dal ns Studio). 
� Copia versamenti ICI anno 2011 
 

 

DOCUMENTAZIONE SPESE DETRAIBILI 
E DEDUCIBILI SOSTENUTE NEL 2011 

 

 
� spese mediche specialistiche, ticket e spese per farmaci 

sostenute nell’anno 2011. 
Documentazione di ticket e spese per farmaci da banco: gli  scontrini 
devono contenere la quantità, il codice alfanumerico indentificativo 
del medicinale acquistato e l’indicazione del proprio codice fiscale.  
ATTENZIONE: non sono detraibili le spese “parafarmaco”, gli integratori 
alimentari, i colliri e le pomate; non è più necessario conservare copia 
della prescrizione medica per l’acquisto di medicinali con ticket. 

� ricevute di pagamento del mutuo ipotecario e certificazione bancaria; 
� fatture notarili relative alla stipula contratto di mutuo e rogito; 
� quietanza assicurazioni sulla vita, infortuni, invalidità e non 

autosufficienza (allegare copia contratto assicurazione); 
� quietanza pagamento contributi versati alle forme pensionistiche 

complementari ed individuali  (allegare copia contratto); 
� quietanza pagamento contributi versati per il reintegro delle 

somme anticipate sui fondi pensione 
� ricevute pagamento contributi previdenziali ed assistenziali 

deducibili; 
� contributi versati per il riscatto del corso di laurea dei familiari 

fiscalmente a carico; 
� ricevuta di pagamento assicurazione INAIL per la tutela degli 

infortuni domestici “assicurazione casalighe” 
� quietanza assicurazioni R.C. auto e moto pagate nel 2011; 
� spese funebri  sostenute per parenti ed affini; 
� spese per istruzione secondaria e/o universitaria per familiari 

a carico (in caso di istituto privato, documentare spesa 
equivalente presso istituto statale); 

 

 � spese veterinarie per animali domestici  
(min. € 129,11 max € 387,34); 

� documentazione relativa ad erogazioni liberali a favore di 
partiti politici, istituzioni religiose, ONLUS, etc.: detrazione 
ammessa solo se effettuata tramite bonifico bancario o 
bollettino postale; 

� assegni corrisposti al coniuge legalmente separato (con 
copia atto del tribunale) esclusi quelli per i figli; 

� documentazione relativa al versamento di contributi per 
collaboratori domestici e per gli addetti ai servizi personali 
e familiari (baby-sitter e assistenza anziani); 

� spese sostenute da genitori adottivi per l’espletamento 
delle procedure d’adozione di minori stranieri disciplinate 
dalla L.184/83; 

� spese per l’acquisto di veicoli per i portatori di handicap e 
acquisto/mantenimento dei cani guida; 

� spese mediche e di assistenza per i portatori di handicap; 
� spese per servizi di interpretariato dei soggetti 

riconosciuti sordomuti; 
� documentazione relativa ad eventuali ristrutturazioni 

edilizie con diritto alla detrazione fiscale 36%-41%:copia 
fatture con evidenziato il costo manodopera e comunicazione 
Centro operativo di Pescara con tagliando raccomandata (per 
ristutturazioni iniziate entro il 14/05/2011), bonifici L.449/97, 
certificazione dell’amministratore di condominio; 

� documentazione relativa ad eventuali interventi risparmio 
energetico detrazione 55% (copia certificato di asseverazione 
redatto dal tecnico abilitato, ricevuta di trasmissione 
documentazione all’Enea, fatture con evidenziato costo 
manodopera, bonifici, certificazione dell’amministratore di 
condominio e delibera assembleare con tabella millesimale) ; 

� spese sostenute dai genitori che partecipano alla 
gestione dei micro-asili e dei nidi nei luoghi di lavoro; 

� spese sostenute per la frequenza di asili nido; 
� spese per attività sportive praticate da ragazzi di età 

compresa tra i 5 ed i 18 anni, limite massimo 210,00 euro 
per ciascun ragazzo (associazioni sportive, piscine, 
palestre,ecc. con finalità sportiva dilettantistica); 

� spese per intermediazione immobiliare sostenute per 
acquisto di immobile da adibire ad abitazione principale, 
limite massimo 1.000,00 euro; 

� spese per canoni di locazione Legge 431/98, contratti di 
ospitalità e assegnazione, sostenute da studenti 
universitari iscritti in università situate in un comune 
diverso da quello di residenza; 

� spese per canoni di locazione Legge 431/98 relativi ad 
immobili adibiti ad abitazione principale e contratti di 
locazione per trasferimenti di residenza per motivi di lavoro; 

� documentazione relativa ad eventuali altri oneri deducibili 
o detraibili. 

 

 

ATTENZIONE è obbligatorio dichiarare tutte le proprietà detenute all’estero e relativi redditi: immobili (valore di acquisto e valore 

eventuale mutuo contratto all’estero per l’acquisto dell’immobile), c/c bancari-depositi-titoli-partecipazioni (saldo al 31/12/2011), 
interessi attivi bancari (importo totale percepito nel 2011 con dettaglio dell’eventuale imposta estera pagata), auto, yacht, oggetti 
preziosi, opere d’arte, ecc. E’ obbligatorio dichiarare anche il trasferimento dall’estero, verso l’estero e sull’estero di denaro, titoli, ecc. 
 
Si prega la gentile clientela di : 
� comunicare il nuovo domicilio e la data esatta di trasferimento in caso di variazione di residenza; 
� dettagliare eventuali variazioni nella composizione del nucleo familiare rispetto alla precedente dichiarazione; 
� comunicare tempestivamente la presenza di eventuale nuovo datore di lavoro nel 2011 diverso dall’anno precedente; 
� esprimere subito l’esplicita intenzione di incaricare il ns. Studio al calcolo della nuova imposta IMU per l’anno 2012. 
 
Cordiali saluti. 

 lo Studio si è trasferito in VIA CALINI n.6   

773300//22001122  

UUnniiccoo22001122 



 
  
 
 
 
 
 

Si prega di indicare la casella scelta per la destinazione dell’otto per mille e del cinque per mille con eventuale codice fiscale del beneficiario: 
 

Stato 
 

 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Chiesa cattolica 
 
 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Unione Chiese cristiane avventiste  
del 7° giorno 

 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Assemblee di Dio in Italia 
 
 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Chiesa Valdese unione delle chiese 
metodiste e valdesi 

 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Chiesa Evangelica Luterana in Italia 
 
 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Unione Comunità Ebraiche Italiane 
 
 
 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

 

 
 
 

Sostegno del volontariato e delle altre organizzazioni non lucrative di utilità sociale, 
delle associazioni di promozione sociale e delle associazioni e fondazioni riconosciute 

che operano nei settori di cui all’art. 10, c. 1, lett a), del D.Lgs. n. 460 del 1997 
 

 
 

Codice fiscale del beneficiario (eventuale)             
 

 

Finanziamento della ricerca scientifica 
e della università 

 
 
 
 

Codice fiscale del beneficiario (eventuale)             
 

 

Finanziamento della ricerca sanitaria 
 
 
 

Codice fiscale del beneficiario (eventuale)             
 

 

Sostegno delle attività di tutela, promozione 
e valorizzazione dei beni culturali e paesaggistici 

 
 

 
 

Sostegno delle attività sociali svolte  
dal comune di residenza 

 
 
 

 
 

Sostegno alle associazioni sportive dilettantistiche riconosciute ai fini sportivi dal CONI 
a norma di legge che svolgono una rilevante attività di interesse sociale 

 
 
 

Codice fiscale del beneficiario (eventuale)              

 

 

 

 

 

 

 
 

 
ELENCO PRINCIPALI SPESE MEDICHE DETRAIBILI  

franchigia di euro 129,11 

 
� spese per l’acquisto o l’affitto di protesi sanitarie.  

Rientrano tra le protesi:  
- apparecchi di protesi dentarie-oculistiche-fonetica; 
- occhiali da vista (esclusa la spesa per le montature in 

                    metalli preziosi come oro, argento e platino) e lenti a 
                    contatto (compresi i relativi liquidi); 

- apparecchi auditivi (modelli tascabili a filo, retroauricolari, ecc.); 
- arti artificiali ed apparecchi di ortopedia (cinture medico 
  chirurgiche, scarpe e tacchi ortopedici su misura); 
- apparecchi per fratture (garze e gesso), busti, stecche, ecc.; 
- stampelle, bastoni canadesi, ecc. (anche se presi in affitto); 
- stimolatori (pace maker) ed altre protesi cardiache e 
   vascolari; 
- poltrone per inabili e minorati non deambulanti ed 
  apparecchi per il contenimento di fratture, ernie e   
  per la correzione dei difetti della colonna vertebrale; 

� prestazioni sanitarie rese da un medico generico; 
� prestazioni rese per visite e cure di medicina omeopatica; 
� ricoveri di anziani; 

spese per degenze e ricoveri collegati ad un’operazione 
chirurgica; 

� spese per acquisto di medicinali (conservare ricette mediche e 
scontrini farmacia); 

� spese per acquisto pannoloni per incontinenti, anche non 
acquistati in farmacia (prescrizione medica o dichiarazione 
sostitutiva del contribuente che attesti la necessità della 
spesa, scontrino con descrizione del prodotto acquistato) 
spese per affitto o acquisto di attrezzature sanitarie (es. 
macchine per aerosol, per la misurazione della pressione 
sanguigna, ecc.); 

 
� spese per l’acquisto di siringhe e relativi aghi; 
� trapianto di organi; 
� spese per prestazioni specialistiche; 
� psicoterapia resa da medici specialisti o da psicologi; 
� anestesia epidurale; 
� inseminazione artificiale. 
 
 

��   allegare copia prescizione medica    

 
� spese chirurgiche; 
� spese per esami di laboratorio, elettrocardiogramma, 

encefalogramma ed altri controlli ordinari  
� spese per esami complessi come TAC, ecografia, indagine 

laser, ecc.; 
� sedute di dialisi; 
� particolari terapie quali cobaltoterapia, neuropsichiatria, 

iodioterapia, ecc.; 
� indagini di diagnosi prenatale; 
� cure termali prescritte da uno specialista; 
� assistenza infermieristica e riabilitativa (ad es. fisioterapia, 

kinesiterapia, laserterapia, ecc.); 
� prestazioni di addetti all’assistenza di base o di operatori 

tecnici assistenziali; 
� prestazioni di educatori professionali; 
� spese per l’acquisto di speciali materassi antidecubito; 
� altri esami complessi e particolari terapie; 
� ginnastica correttiva e di riabilitazione degli arti, chiroterapia, ecc. 
� spese per l’acquisto di parrucca per caduta capelli provocata 

da trattamenti chemioterapici. 

 
 

 

 

SCONTRINI FARMACIA 

si prega di preparare gli scontrini  

attaccati uno accanto all’altro su dei fogli  

 
 

Destinazione 
8 e 5 per mille 


